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Commissie Economische Zaken

Aan de staatssecretaris van Economische Zaken

Plaats en datum: Den Haag, 2 oktober 2014
Betreft: Brief over het bericht ‘De jacht op boycotmiljoenen’ (n.a.v. regeling van 

werkzaamheden van 1 oktober 2014).
Ons kenmerk: 2014Z17067/2014D34788

Tijdens de regeling van werkzaamheden van 1 oktober 2014 heeft de Kamer besloten u een brief te 
verzoeken over het bericht ‘De jacht op boycotmiljoenen’ (Nieuwsuur, 30 september 2014). Het 
stenogram van het gedeelte van de regeling van werkzaamheden waarin dit onderwerp is
besproken, is inmiddels aan u doorgeleid.

In aanvulling op het gestelde in het stenogram hebben onderstaande fractie(s) enkele vragen
gesteld c.q. opmerkingen gemaakt. Ik verzoek u in uw brief ook deze vragen/opmerkingen te
beantwoorden.

Vragen en opmerkingen van de leden van de VVD-fractie
 Kan de staatssecretaris reageren op de opmerkingen en aantijgingen uit de uitzending van 

Nieuwsuur door een feitenrelaas op te stellen ten aanzien van de wijze waarop Nederland de 
EU-steunmaatregelen heeft geoperationaliseerd?

 Kan de staatssecretaris een overzicht van de aanvragen van steunmaatregelen die zijn gedaan 
en uitgekeerd in vergelijking met andere lidstaten maken? Op basis van welke gegevens zijn de 
aanvragen gedaan door de ondernemers?

 De staatssecretaris heeft in antwoorden op vragen van de VVD in het afgelopen schriftelijk 
overleg voor de laatste LV-raad gesteld dat de Europese Commissie het besluit genomen heeft 
om de perzik- en nectarinetelers tegemoet te komen. Op basis van welke bepaling heeft de 
Europese Commissie dit besluit genomen? Welke criteria moet de Europese Commissie 
gebruiken? Waarom komen Nederlandse telers bij uitzonderlijke weersomstandigheden hier 
niet voor in aanmerking (forse hagelbuien)? Betekent dat Nederlandse telers ook in 
aanmerking kunnen komen voor steunmaatregelen in de toekomst?

 Wat was de inzet van de staatssecretaris om fraude of ongeoorloofde steun of steun aan hele 
specifieke sectoren aan te pakken (zoals de perzikentelers)? 

 Welke wijzigingen zijn er doorgevoerd ten opzichte van de vorige steunmaatregelen om 
ongeoorloofde steun te voorkomen? Welke wijzigingen in de verdeling van het tweede pakket 
steunmaatregelen zijn er genomen? 

 Hoe wordt de tweede ronde van €165 miljoen verdeeld? Hoe wordt deze nieuwe ronde 
gefinancierd? 

 Het crisisfonds binnen het GLB is vastgesteld op ruim €400 miljoen, waar komt deze 
financiering vandaan?

 Wordt het crisisfonds binnen het GLB aangesproken? Zo nee, waarom niet? Zo ja, wat zou er 
gebeurd zijn met de reserveringen voor het crisisfonds als deze niet was aangesproken?

Vragen en opmerkingen van de leden van de PvdA-fractie
 Zijn de aanvragen voor de het eerste pakket van €125 miljoen al door de Commissie 

toegekend en uitbetaald aan de lidstaten? Zo ja, hoe is dit verdeeld? Zo nee, wanneer neemt 
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de Commissie hierover een besluit en is de Commissie voornemens om hierbij een evenredige 
verdeling over de verschillende lidstaten aan te houden? Is de Commissie van plan om een 
‘reductie coëfficiënt’ toe te passen bij de uitbetaling van de steun aan de verschillende 
lidstaten, waar is deze coëfficiënt op gebaseerd en welk effect zal dit hebben op de uitbetaling 
aan de lidstaten?

 Had de staatssecretaris voorzien dat de verdelingsstructuur van het eerste pakket (of het 
gebrek eraan) er toe zou leiden dat er een situatie zou ontstaan waarbij degene die het eerst 
komt, het eerst maalt, of is dit helemaal niet aan de orde?

 Lopen door deze ‘overvraging’ vanuit o.a. Polen en België, Nederlandse producenten die terecht 
steun aan hebben gevraagd nu steun mis? En zo ja, hoe kan dit dan gecompenseerd worden?

 Als er in de toekomst weer steunmaatregelen vanuit de EU worden afgekondigd, is er dan een 
standaardprotocol waarin wordt aangegeven hoe Nederland deze situaties het beste kan 
aanpakken? 

U wordt verzocht om de brief met de beantwoording uiterlijk maandag 6 oktober a.s. om 12.00 uur aan 
de Kamer te doen toekomen.

Hoogachtend,
                        
de griffier van de vaste commissie voor Economische Zaken,

M.C.T.M. Franke


